

从借名到借力,由服务保障向服务和利用并举 拥抱博鳌盛会绽放海南精彩

■ 本报记者 周晓梦

阳春三月,博鳌小镇水阔风纯,一派繁忙又充满生机。

上千名来自世界各地的政、商、学、媒精英代表今年又将在这里齐聚一堂,与前沿思想交锋,和高端智慧对话,共同透过论坛年会的“水晶球”,窥探亚洲经济的风向,触摸世界潮流的脉动。

而作为论坛永久会址所在地的海南,近年来通过更加主动地策划和积极作为,逐步实现了从借名到借力论坛,由服务保障向服务和利用论坛并举的角色转型,绽放自己的精彩。

听,那一曲悠扬的海南旋律

十五年前,凭借独特的地理区位、重要的战略地位以及优越的生态环境让历史选择了海南,选择了博鳌。十多年来,博鳌亚洲论坛的影响力不断扩大,每年吸引着各国政要大量的世界知名企业家以及学界精

英如约而至,他们带来了最新的信息、最前沿的思想,还带来了聚焦于他们身上的各路媒体记者及全世界关注的目光。

据省外事侨务办提供的统计数字显示,在2015年博鳌亚洲论坛年会上,来自49个国家和地区的政、商、学、媒代表等共计5300多人出席年会。会议上,每一位与会者都在对博鳌进行的一场不间断“现场直播”,而海南的美景、淳朴的民风、良好的投资环境等等都是“直播的画面和内容”。

“博鳌亚洲论坛开辟了中国外交史上的新一页,从此又多了一种多边外交的形式。”博鳌亚洲论坛研究院执行院长姚晓望认为,博鳌亚洲论坛对于中国外交意义重大。

“对国家,论坛是一个重要的独特的多边外交舞台;对海南,论坛是一个展示海南经济特区及海南国际旅游岛建设成就的一个平台;对参会的外国政要、商界领袖和学界精英,论坛又是了解中国、了解海南的一扇窗口。”中国南海研究院院长吴士存说。

看,那一抹自信的海南笑容

其实,博鳌亚洲论坛之于海南的意义,早已不仅仅限于凭借一年一度论坛的举办地提升海南形象和知名度,更多的是海南在其中的积极主动融入:从最初的海南图片展,到现在成体系的海南主题活动设计,再到建立“海南省服务与利用博鳌亚洲论坛联席会议工作机制”,逐年提升的不仅是我省论坛年会服务保障工作水平,更是深度利用论坛平台及资源服务我省经济社会发展的能力。

“博鳌亚洲论坛为海南的经济社会发展提供了思想盛宴和无限商机,成为国际旅游岛建设的助推器。”省外事侨务办主任王胜说。十多年来,海南与论坛在双赢的道路上并肩前行,论坛年会带来了一种惊人的力量,她日益内化到海南发展前进的各个方面,让海南更加开放、思维更加成熟、表情更加自信。

这种变化体现在海南对自身话语权和影响力的把握。今年的论坛年会,外办秘书处党员干部刘从勇认为这份“作风”包含责任、严谨和务实。

外办秘书处党员干部加班加点备战论坛年会

用担当精神诠释党员责任

■ 本报记者 王玉洁 通讯员 孙勇

晚上,省政府六楼省外事侨务办依然灯火通明,那是省外办全体党员干部在加班备战博鳌亚洲论坛2016年年会和澜沧江—湄公河合作首届领导人会议。

海南省海上丝绸之路的重要节点,为服务“一带一路”战略,省外办牵头参与组织了一系列外事活动。这些活动的成功举办,离不开省外办60多名党员干部的努力:办公室擦得高高的材料、标注着PlanA和PlanB的活动方案,有条不紊的活动现场,无不凝聚着他们担当和汗水。

“在与会嘉宾眼中,党员干部的作风直接反映了中国外事侨务工作者的形象。”省

任务后,刘从勇不敢停歇,直到凌晨一点多接到省委常委办的回复后才离开办公室。

与往年不同,今年省外办是一套人马同时筹备博鳌亚洲论坛和澜沧江—湄公河合作首届领导人会议两个大型会议。

“这都是海南融入‘一带一路’战略的重要机遇和平台,重要性不容小觑,任务之重可想而知,无疑是对党员干部战斗力、凝聚力、执行力的考验。”省外事侨务办党组书记、主任王胜说。

“当时各个处室工作都还在进行中,没有现成的材料,需要与各处室一个个对接汇总情况。”刘从勇说,进展情况要事无巨细,更何况是与每个处室都有联系的博鳌亚洲论坛。从中午接到

外办秘书处党员干部刘从勇认为这份“作风”包含责任、严谨和务实。

严谨务实 敢打硬仗

刘从勇在综合协调组,自参与筹备博鳌亚洲论坛以来,就与协调、材料紧紧连在一起。印象最深的是2月26日,他临时接到将论坛服务保障进展情况整理出来的任务,用于次日的博鳌亚洲论坛年会通报会。

“当时各个处室工作都还在进行中,没有现成的材料,需要与各处室一个个对接汇总情况。”刘从勇说,进展情况要事无巨细,更何况是与每个处室都有联系的博鳌亚洲论坛。从中午接到

怎样和侨胞打交道?“他们是我们亲朋好友,亲友相交当真诚友好。”省外办国外侨务与港澳事务处党员干部林庚是土生土长的海南人,他说,海南有370多万侨胞生活在59个国家,他们爱国爱乡,在不同专业领域有着杰出表现,这些国家八成以上是“一带一路”沿线国家。

侨胞一直都是推动海南与其他国家和

地区深入合作交流的重要力量。

林庚说,和侨胞打交道,唯有真诚,

信任、亲密才能悄然生长。

在筹备和参与外事活动中,外办的党

员干部学会了取舍,收获了成长。友好城

市处的党员干部王锐就“取”了外事活动,

“舍”了出国看病的时间。

说起王锐的担当负责,友好城市处

处长韩晶磊十分动容。“去年十月,中韩

人文交流主题省道活动如约而至,可不

巧,这同王锐与医生约好的治疗时间冲

突了,最终她选择再次将看病时间推

迟,不愿缺席这场外事活动。”

“她很执拗,一句‘工作忙,走不开’

说得虽云淡风轻,但我们都感受到了她

为工作的付出。”韩晶磊说他很幸运,

与他并肩作战的都是能担当、有责任感的

好同志,他们有为筹备博鳌亚洲论坛未

能见外婆最后一面的,有挺着大肚子坚

持工作的……

“一带一路”涉及面多而广,你的工

作对它的意义有多大?当记者向多位

党员干部抛出这个问题时,听到了这样

的回答:“不积跬步,无以至千里。外办

的党员干部,要做攻坚克难的‘主心骨’,

一场场外事侨务活动最离不开的

恰恰是我们这样的‘螺丝钉’。”

(本报海口3月20日讯)

合作备忘录的场景。

此次战略合作的目标是建立长期的合

作伙伴关系,支持海南国际旅游岛建设,

这不仅标志着我省信息产业将得

到飞跃式的发展,产业的开放程度也将

得到前所未有的提升。除了和微软牵

手以外,近年来,通过论坛,海南在现代

服务业、战略性新兴产业、油气化工、金

融和基础设施等重点领域的对外合作

同样取得了丰硕的成果。

博鳌亚洲论坛就如同一座无形桥

梁,连接着海南与国内外经济,强化国

际合作,同时也在推动着海南的开放发

展,引进引智。“博鳌的发展正是海南这十

几年发展的缩影。”吴士存说。

好风凭借力,扬帆正当时。博鳌亚

洲论坛秘书长周文重曾肯定地说:

“我相信,它将为海南的发展带来越来

越多的机会和动力。”如今,博鳌亚洲论坛年

会每年带来的春风,让海南更加有意识

地主动融入,充分借势借力,不断书写

海南发展的新故事,成就新未来。

(本报海口3月20日讯)

博鳌年会澜湄会议

实施特级保电

规模创下历史之最

本报海口3月20日讯 (记者罗霞 通讯员韩海光)博鳌亚洲论坛2016年年会及澜沧江—湄公河合作首次领导人会议即将举行,南方电网公司将对其实施特级保供电,规模创下历史之最。

此次保电涉及的重要场所包括博鳌亚洲论坛年会、澜湄会议主会场及琼海、三亚、海口、万宁等地有关酒店,省内机场、铁路、政府机关、新闻媒体单位、重点医院等。涉及此次保电的变电站65座,输电线路126条,配电线路115条。截至目前,海南电网已完成对所有保电变电站和线路的巡检维护工作。

与往年相比,今年琼海、三亚两地的网架结构更加完善,随着塔洋、崖城等220千伏输变电工程相继投运,两地重要用户均实现同时两座220千伏变电站双电源供电,亚洲论坛酒店等核心用户实现多电源供电。与此同时,为了提高保障系数,海南电网定位调派22辆应急电源车投入此次保电。越来越多的智能技术手段在保电中“崭露头角”。海南电网对保电主线路启用智能化输电线路故障监测系统,实现线路故障远程智能监测定位;对重要用户电缆进行震荡波测试,可以更仔细地寻找并发现电缆及电缆中间接头细微、不易被发现的故障隐患。

在加强电网输电能力的同时,海南电网主动服务保电用户,对所有重要用户完成三轮风险评估,协助客户做好用电设备预试定检和消缺工作。为确保客户设备健康运行,琼海供电局与市安监局联合开展检查,由安监部门对客户存在问题下达限期整改指令书。

据了解,海南电网公司早于今年年初启动保电准备工作,将保电任务分解成十大单元50项专题工作,从系统运维、设备消缺、应急演习、客户服务等方面加以规范,做到每项工作有工作指引,任务管控实现表单化。截至3月20日,保电准备工作已就绪。

年会期间,海南电网将派出督导组现场指导保电,组织巡逻队对琼海、三亚重要保电区域进行巡视,重要保电区域无人值班站所全部恢复值班,重要站所增加警卫值守。

公 告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协),举报邮箱:hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日

北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

领动天下 巍峰生帅

3月25日 胡歌邀您领略不凡



ELANTRA 领动

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

海南省北京现代汽车特约店: 海口华诚店 (0898)65720586 海口京诚店 (0898)68631088 三亚骏诚店 (0898)88665155

著名演员 胡歌